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Správní obvod Říčany leží ve vnitřní části Středočeského kraje, přičemž nejdelší hranici má na 
jihu s obvodem Benešov. Dále sousedí na východě s ORP Kolín, na severu s ORP Český Brod a 
Brandýs nad Labem-St.Bol., na západě s obvodem Černošice. Významné je sousedství s Prahou na 
severozápadě, přičemž především západní část obvodu Říčany je součástí nejužšího zázemí hlavního 
města. 

Správní obvod Říčany se řadí svou velikostí měřenou počtem obyvatel i rozlohou mezi obvody 
průměrné. Na rozloze 37 717 ha žije celkem 42 412 obyvatel. Obvod je tvořen 52 obcemi, z nichž 3 
mají statut města – Říčany, Kamenice a Kostelec nad Černými Lesy. V těchto třech městech zároveň 
sídlí pověřené obecní úřady.  

Obvodem prochází celostátně významná dálnice D1, která na sebe navazuje specifickou 
ekonomickou základnu projevující se ve větším výskytu obchodních zón a logistických areálů. 
Důkazem je skutečnost, že zde sídlí velké maloobchodní společnosti (např. BILLA, Mountfield, 
KENVELO). Z hlediska socio-ekonomického jsou významné také silnice I. třídy z Prahy do Kutné Hory 
v severní části obvodu a silnice II. třídy tzv. „stará benešovská“ na jihu. Oblasti podél těchto 
komunikací jsou hlavními rozvojovými centry obvodu především díky dobré dostupnosti do Prahy a 
zároveň kvalitnímu životnímu prostředí. Rozsáhlá výstavba především rodinných domů v 90. letech je 
hlavním projevem procesu suburbanizace, při kterém dochází ke stěhování pražského obyvatelstva do 
zázemí Prahy. Zatímco přirozenou měnou obyvatelstvo v říčanském obvodě ubývá v celém 
sledovaném období od roku 1991, naopak přírůstek stěhováním je po celou dobu pozitivní s rostoucím 
trendem. V roce 1997 převážil přírůstek migrací úbytek přirozenou měnou a celkový přírůstek je tak od 
tohoto roku pozitivní a neustále se zvyšuje. Blízkost Prahy a příliv nového obyvatelstva pozitivně 
ovlivňuje strukturální charakteristiky obyvatelstva a ekonomické základny. Říčany se ve srovnání s 
ostatními správními obvody vyznačují nízkým průměrným věkem obyvatelstva, vyšší vzdělanostní 
úrovni, vysokou zaměstnaností ve službách (především v progresivním terciéru a obchodě), nízkou 
nezaměstnaností, vysokou mírou ekonomické aktivity, nejvyšším zastoupením samostatně výdělečně 
činných osob a nejvyšší mírou podnikatelské aktivity. Rovněž intenzita bytové výstavby je v zázemí 
Prahy nesrovnatelně vyšší než v ostatních částech Středočeského kraje. 

Za návštěvu stojí národní přírodní rezervace Voděradské bučiny s jednou z prvních naučných 
stezek v Čechách, městská památková zóna v Kostelci nad Černými Lesy, město Říčany či 
ondřejovská hvězdárna, v jejíž blízkosti se vypíná nejvyšší bod celého bývalého okresu Praha-východ 
– Pecný (546 m n. m.). V obci Hrusice se narodil významný český kreslíř a spisovatel Josef Lada, na 
tradici jeho jména bylo založeno sdružení obcí Ladův kraj a řada míst na Říčansku se promítla jako 
předloha do jeho umělecké tvorby. 
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